

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 8 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint  
az udvarban.

## Az egyetem ügye.

### Városi közgyűlés.

Egyhangulag elfogadták a javaslatot.

Az egyetem ügyében fontos lépést tett végre Debrecen városa: elfogadta az egyetemi bizottság javaslatát, amelyet egész terjedelmében közöltünk már. A közgyűlés méltó volt a hozott határozathoz: egyetlen felszólalás sem történt. Közakarattal, egyhangulag fogadták el a javaslatot, ami nagy ritkaság nálunk, ahol a teljesen kidolgozott javaslatoknak napirendről való levétele van divatban.

Ezzel a határozattal megmutatta Debrecen város törvényhatósági bizottsága, hogy tudja, milyen fontos az egyetem ügye, amelyért érdemes nagy áldozatokat is hozni, mert az meghozza a maga kamatait. Debrecen városa az utóbbi fél-század alatt rendkívül sokat veszített jelentőségéből, de ha helyre akarja köszörülni a csorbát, egyetemi várossá kell lennie előbb. Ez az ut a fejlődés és a haladás útja.

Az iskolák városa volt év-

századokon keresztül Debrecen. Büszkesége méltán volt a főiskola, amelyet lakosainak bőkezű áldozatkészsége országos jelentőségűvé tett. Az egyetemek felállításával a főiskola sokat veszített jelentőségéből és így, csonkán, a lassu, de biztosan élő sorvadás lenne a sorsa. A debreceni főiskolát ezért kell egyetemmé fejleszteni a legnagyobb áldozatok árán is.

Debrecennek aránylag szerencsés helyzete van versenytársaival szemben, mert itt már meg van az alapja a harmadik egyetemnek, sőt a csonka egyetem már is meg van. Szegednek, mely 120,000 szinmagyar lakosával a legkomolyabb versenytárs — mert Pozsony csak Bécs külvárosának tekinthető — még nincs semmije, de az ingyen telkeken, hatalmas kórházain kívül hat millió koronát ajánlott fel a harmadik egyetemért, ami számbavehető versenytársá teszi, de azért Debrecennel nem mérkőzhet.

### Negyedórás közgyűlés.

Három óra után pár perccel nyitotta meg a közgyűlést Wezprény Zoltán főispán. Nagy, megmérhetetlen fontosságu és a város messzi jövőjére kiható kérdés kerül tárgyalásra most, a debreceni egyetem ügye

— mondta a főispán. Az egyetemi bizottság, amelyet a közgyűlés küldött ki, most részletes javaslattal tér megbízójához. A nagy célhoz méltó gondossággal és alaposággal készült el a bizottság munkája. Meg van győződve róla, hogy e tereben nincs senki, aki ne kívánná, ne óhajtana és ne akarna, hogy Debrecen egyetemi várossá legyen. Az áldozatoktól sem fog visszariadni senki, hanem lelkes egyhangúsággal fogja a közgyűlés felajánlani a maga áldozatát. Debrecen eddig is az iskolák városa volt, a városnak a kulturáért évszázadokon át hozott áldozatkészsége országsszerte ismeretes, éppen ezért mindenkinek rajta kell lenni, hogy ref. főiskolánk egyetemmé legyen. Az idő alkalmas e szép terv megvalósítására. Kéri a bizottsági tagokat, hogy a közgyűlés egyetlen tárgyát rokonszenves figyelemmel kísérik. Megnyitja a közgyűlést.

Ezután Vecsey Imre olvasta fel az egyetemi, a jog- és pénzügyi bizottságok, végül a tanács javaslatát, amelyet hozzászólás nélkül, egyhangulag elfogadtak.

Az elnök nagy lelki öröm közt kihirdette az egyhangu határozatot, amely Debrecen jövő nagyságának fogja megvetni alapját. Javasolja, hogy a határozatot a leg-sürgősebben terjeszszék fel, azután bízzák meg az enokséget, hogy a kormányhoz küldöttséget szervezzen más törvényhatóságok és városok bevonásával, majd negyed-óra felüggesztette a közgyűlést, hogy a jegyzőkönyvet azonnal hitelesíthessék, ami a szünet elteltével meg is történt.

Igy a közgyűlés 4 órakor véget is ért.

## LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL

### Szonett.

(Charles Baudelaire.)

„Oh, mit szeretsz bennem, én bizzar lovagom“?  
Mondja csodálatos, kristálytűzű szemed.  
— Ne kérdezd édesem. Ezt el nem mondhatom.  
Sőt, zord titkom nem árulom el neked.

Oh, jaj, a szivemnek, melyet mindenki bánt,  
Gyászfátyolán égnek izzó, vörös betűk —  
— Melyből fehér kezud nagy álmokat kivált —  
Ugy gyűlölöm a vért és kísért mindenütt.

Fehéren szeressünk. A forró szerelem  
Jaj, ha reánk vonja íjját félelmesen,  
Oh, nézd; borzalmaid előttem felnyitom:

Vér! Órület! Halál!... Oh, te halvány galamb,  
Olyan vagy, mint én: bus, történyű ősz nap.  
Oh én fehér, hideg, gyönyörű Margitom.

Kuthy Sándor.

### Az impresario.

Egy elegáns öltözötű ur, hivallgó aranygyűrűkkel az ujjain, nagyon mezelegedetten sétált Amsterdamban egyik graachtján. Dolga volt a városban. Hogy micsoda dolga, majd mindjárt meglátjuk. Előtte egy asszony ment a gyermekével. A gyermek valami baleset folytán a vízbe esett. Az anya fölkiáltott... azután a gyermeke után ugrott s kimentette.

Az ur látta ezt, elővette jegyzőkönyvét s valamit jegyezni kezdett bele.

— Asszonyom, szabad-e bátorodnom a nevé s a címét kérem?

— Ismét visszakaptam a gyermekemet, a gyermekemet, a gyermekemet.

— Nagyon szép! De szabad-e bátorodnom...

— Ismét visszakaptam a gyermekemet — ismétlé szakadatlanul az anya, ki el sem gondolhatta, hogy más után is kérdezősködhettek nála, mint a gyermeke után.

— Ezzel az asszonnyal semmit sem lehet kezdeni — dörmögé a kíváncsi kér-

dező. Hé, barátom, jó borralalót kap, ha holnap reggelre megtudja ennek az asszonynak a nevé s lakását.

E szavakkal fordult az idegen egy ott ácsorgó emberhez s úgy látszik, hogy meg is tudta tőle, amit tudni akart. Mert másnap bejelentette magát a boldog anyánál.

— Asszonyom, volt szerencsém jelen lenni, mikor a...

— Ó, ön jelen volt uram? Látta? Én se nem láttam, se nem hallottam semmit, csak beleugrottam a...

— De mégis, nagyságos asszonyom. Hallottam...

— Hallotta?

— Igen, hallottam, a mikor...

— Hallotta? mit?

— Hallottam, ahogy fölkiáltott s azért jöttem, nagyságos asszonyom, hogy szerződést ajánljak önnek a színházamná.

Szegény anyal!

Az üzletben eljár ember impresario volt, aki új színházi csillagot keresett. Ugy hívták, hogy: Publikum.

„Neruda-féle Pipere Bórax“  
nélküthözhetetlen háziszor, doboza 16, 30 és 70 fill.

„Neruda-féle Pipere Borax Szappan“

kitünő bőrfinomító szappan darabja 60 fillér.  
Készül, Neruda Nándor Mauthner Alfréd  
gyógyárkeres. Bpest, Kossuth-u. 7. Raktár

Arany Angyal gyógyysz.  
Debrecen Piac-tér 50.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ma indult meg a házszabályrevízió részletes vitája. A balpárt és a nemzetiségiek taktikája még ismeretlen, de olyan incidens elképzelhető, amely megakadályozhatná a revízió megszavazását. Némelyek szerint ez legkésőbb két hét múlva már be is következik.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Jelen-tette, hogy a múlt ülésről szóló hivatalos tudósításból kimaradt báró Bánffy Dezso ellenindítványa és az E. F. betűkkel kezdődő nevű igennel szavazó képviselők listája. A hibát korrigálni fogják.

### A házszabályrevízió.

A Nagy Emil-féle indítvány első pont-jához Mérey Lajos szól s betérjeszti azokat a módosításait, melyeket a koalíció pártjai elfogadtak. Az egyik módosítás a sürgősség megkérésének módját szabályozza s az elnök kezébe adott hatalmat szűkíti meg. Az indítvány szövege szerint 150 képviselő kéri a sürgősséget s ezt az elnök indítványozza. A módosítás szerint a 150 képviselő kívánsága már is indítvány. A sürgősségtől nem fél, mert ebben a Ház-ban nem akad 150 olyan képviselő, aki azt hazafiatlan célra kérné. A módosítások közt ott van az is, hogy a napirendhez felszólaló négy képviselő közül kettő mellette, kettő ellene beszélhet. Kéri módosításai elfogadását.

Nagy György: Az indítvány első pont-jához beszél, de nyomban általános fejtegetésekbe fog.

Az elnök: Figyelmezteti, maradjon a tárgynál.

Nagy György: Engedélyt kér, hogy el-térhessen a tárgytól.

A Ház nem adja meg az engedelmet.

Nagy György: Akkor óvatosságból már most benyújtja módosítását. (Nagy derűtség.) Módosítása úgy szól, hogy sürgősséget mindig csak az általános vita befeje-zése után lehessen kérni. Kifogásolja, hogy Mérey Lajos indítványát csak most terjesz-tette be, az utolsó pillanatban.

Lachne Hugó: Olvashattad a lapok-ban!

Nagy György: Érdekes! Ha a lapok cikkeiről tudomást veszünk itt, akkor azzal torkolnak le, hogy semmi közünk ahhoz, mit írnak a lapok. Ha azonban szükségük van rájuk, akkor mindjárt sietnek azzal, hogy rájuk utalnak.

Az elnök: A képviselő ur módosítását nem nyújtotta be előre.

Nagy György: De az enyém nem is hivatalos. Ő különben a házszabályrevízió törvényességét nem ismeri el s nem is fogja elismerni.

Egy hang: Akkor hamar kimész!

Nagy György ezután részletesen bírálja az indítványt, melynek minden monda-tához módosítást ajánl. Beterjeszti összes indítványait még beszédközben azzal, hogy „jó, ha azok minél előbb fönnek vannak”. (Derűtség.)

Az elnök: Figyelmezteti, hogy eltér a tárgytól.

Nagy György: Folytatja beszédét.

Az elnök: Megvonja tőle a szót.

Farkasházy Zsigmond: Módosítást ad be, hogy 250 képviselő írásbeli akarata legyen szükséges a sürgősséghez s hogy a sürgősséget kérők jelenlétét nyílt ülésben konstatálják. Szünetet kér.

Szünet után.

Farkasházy Zsigmond folytatja be-szédét. Utána Vlád Aurél fog felszólalni.

Mikor az elnök Farkasházy Zsigmond-tól megvonta a szót, Lukácsin László (oláh) indítványozta, hogy 25 tagu bizott-

ságot küldjenek ki, hogy a javaslatot jó magyar nyelven megszövegezzék. Maniu Gyula (oláh) azt fejtegeti, hogy az elnöknek nem volt joga megvonni a szót Farkasházy-tól. Az elnök a zajongó Rakovszkyt meg-inti. Lengyel Zoltán (balpárti) azon erősködik, hogy Farkasházy indítványát tárgyalni kell és tőle jogtalanul vonta meg elnök a szót. Ha így tesznek, majd mi is másként beszélünk! — jelentette ki fenye-gető hangon.

Andrássy Gyula gróf nem találja alkalmasnak az erőszakosságot. Az elnök a maga eljárását menti. Lengyel Zoltán még élesebben támadja az elnököt, hogy nem helyesen kezeli a házszabályokat.

— Hallatlan vakmerőség így beszélni! ordítja a 48-as jobb oldalon.

— Minden türelemnek van határa! — üvöltö Hook János.

— Nem türjük ez undorságokat! Bohócok valamennyien! — ordítja torkaszakadtából Batthyány Tivadar gróf.

— Ha nem engedtek beszélni, akkor nem szólok — mondta Lengyel Zoltán.

— Bohóc mind — ordítja Batthyányi Tivadar és a padot öklével veri.

— Maga mindig hazudik. Maga hazug fráter — kiáltja Szatmári Mór és Lengyel elé ugrik.

— Hazug maga! Menjen a lapjához — feleli Lengyel.

— Hazug ember! — üvölti Szatmári. Olyan kavarodás támadt erre, hogy szót sem lehetett érteni. Az elnök végre is mit tehetett okosabban: berekesztette az ülést.

## Az utolsó felolvasó est.

Szép órák emléke hozta össze az ezidei utolsó felolvasó-estére azt a rendkívül nagy-számú, fényes, díszes közönséget, amelynek szerető gondozása hihetetlen magasra emelé a kulturának és emberszeretnek ezt az igazán kedves intézményét. Ha tán nem lett volna ezen utolsó est műsora oly előkelő, gazdag, nagyszabású, mint a minő volt: bizonyára akkor is épp így megtelt volna a róm. kath. főgimnázium hatalmas díszterme, amely annyiszor látta mosolyogni, mulatni, lelkesedni ezt az eléggé nem magasztalható közönséget.

Igy pedig a program színvonala az intézménynek a lelkekben élő nagy szeretetével egyesülve, igazi ünnepi hangulatot teremtett.

Ebben a lelkes hangulatban zendült meg a harmonium és a zongora és hangjok-ban felségesen bontakoztak ki a nagy Mozart „Agnus Dei” és „Tuba mirum” c. kompozícióinak magasztos gondolatai. Két finom-izlésű, remekül játszó művészember játszott a két hangszeren: a harmoniumon Dénes Arthur, a zongorán Széll Kálmán dr. Oly tökéletes együttérzéssel játszottak, hogy frenetikus tapsal követelte az addig áhitatos esőndben hallgató közönség a ráadást. Ekkor az édeszavú Mendelssohnak egy nagyon tartalmas, nagyhatású számát játszották, ismét lelkes tapsokat aratva.

Valami őszinte, szívből jött hazafias ér-zés lobogott aztán a Kubay Mariska szavalatában. A „Rákóczy Rodostóban” c. melodramát adta elő a Rác Károlyék zenekarának színes, meleg, diskrét kíséretével. Vonzó megjelenése, behizelgő organuma az est egyik legsikerültebb pontjává tették ezt a kitünően előadott számot, mely után szünni sem akaró taps zúgott a teremben még sokáig.

Szóhoz jutott ez estén a világhírű zongoraművész, elsőrangú zeneszerző: Dohnányi is. Az ő mesteri kezére valló néhány gyönyörű népdal-átíratát adta elő a Svetits-intézet róm. kath. tanítónőképzőjének gyöngytiszta, precíz előadásra képesített

énekkara. De látszott is az előadáson, hogy az énekkar tagjai nemcsak tudásukat, de szívüket is belevitték a remek szerzemé-nyekbe. Oly szépen énekeltek, hogy ismételniük is kellett gyönyörű számukat, ismét lelkes tapsot váltván ki az élvezetért hálás közönségtől.

Meghatóan szép volt a jelenet is, ame-lyet a „Szigetvári véntanúk”-ból adtak elő a róm. kath. főgimnázium tanulói. Bornemisza Béla, Korondi Károly, Lichtmann Arthur, Balogh Sándor, Györe Ferenc, Radetzky József, Tóth László és Török Levente. Komoly tanulmányra s művészi készségre valló, otthonos és átértett játékok nemcsak meg-lepő, de egyuttal lélekemelő hatású is volt s őket is zajosan megtapsolták.

A zeneszerzésnek egyik nagy fejedelme: Tsikovszky szövegezt azután hozzánk bűbajos károgatokon egy édes, hangulatos esti dalban, „Pique Dame” c. operája egyik legszebb énekkettősében. A leheletszerűen finom com-posíciót Mártonfalvy Györgyné és Fehér Olga énekeltek csodálatos összesimuló, ked-ves, üde szép hangjokon. Mártonfalvyné énekelte a sopránt, most is, mint mindig könnyeden, finoman. Fehér Olga pedig, ki-nek máskor szépen szárnyaló sopránjában gyönyörködünk, most az alt-partit vállalta s ebben is a szíveket bensőleg megragadó pro-dukált. Ezt a harmatos gyöngéd szerze-ményt aztán ismételniük is kellett. Előbb azonban még műsor-számuk másik darabját, a „Gyimesi vadvirág” ósmert, kedvelt kettő-sét adták elő kiváló sikerrel, újra zajos, meleg ovatiókban s tapsban részesülve. Éneküket Mártonfalvy György kísérte zongorán, plasztikus háttérrel adva a pompás sikerült énekhez.

Lavotta szerelmét, ezt a soha elégszer nem hallható édes-bus muzsikát, a Rác Károlyék zenekara kísérete mellett Knapek Jenő játszotta cellón. Annyi hévvel, igaz érzéssel s oly tisztán zengett ujjai alatt a komoly, szép szavú hangszer, hogy gyönyörűség volt hallani. A felhangzó taposviharra aztán magyar nótákat adott elő oly remekül, hogy azt ismét ujjaznia kellett s hasonló, általános tetszés között játszott még újra néhány más, igen szép dalt.

Az ünnepi est főpontja következett erre: a Jászai Rezső dr. záróbeszéde. A felolvasó-estéket rendező bizottságuk nagy tudású, remek előadású, agilis elnöke hálá-san emlékezett meg tartalmas beszéde során a már megismisodott intézményt mindig pártoló közönségről. E jótékony közönség mellett természetesen első sorban érdemlik a magasztalást és Isten legdusabb áldását azok az előkelő, művészi fokon álló szereplők (ez idein vagy 160!), akik tudásuk, mű-vészetük legjavát, fáradságot nem kimélő önzetlenséggel vitték a jótékony és cul-tura oltárára ez estéken. Nagy dicsőréttel szólott a rendező-bizottság tagjairól is, akik az elért fényes erkölcsi és anyagi sikerből (melyről vasárnapi számunkban részletes adatokat adunk közre) méltán vehetik ki az őket illető részt. Az ügyes beszédet többször szakította félbe a zajos tetszés-nyilvánítás.

A nagyszerű estét a Rác Károly és fia országosan elismert elsőrangú zenekara zárta be gyújtó hatással. Előbb a Rákóczyt játszották azzal a gyönyörű kesergővel, a mit Rác Károlytól mindig csodálattal hall-gat a közönség, majd az újra meg újra fölhangzó tapsra sok-sok szívhez szóló ma-gyar nótát.

## VÁRMEGYE.

Versenydíjnyújtás utóépítésre. A hajduhadházi—tiszapolgári ut 23—36. szaka-szára tegnap délelőtt tartották meg a ver-senydíjnyújtást a megyeházán Kovács Gyula alispán elnöklése alatt. Beérkezett 7 ajánlat: Wachter Antal Budapest, Bán Ernő Heves,

# Tavaszi ujdonságok

érkeznek naponta, min-denféle leányka és fiu-ruhák, tavasz kabátok és kötényekbe

# Blau Ármin és társa

gyermekruha áruházába Batthyány és Kossuth-u. sarkán. Előállításuk minden e szakmába vágó munkákat vállalják.

Lehmann László Debrecen és Dobó Imre Hajdunás. Voltak, akik több ajánlatot tettek. Az ajánlatokat a bizottság kiadta az államépítészeti hivatalnak, hogy számítsa ki, melyik a legkedvezőbb, azután pedig jóváhagyás végett felküldik a kereskedelemügyi miniszterhez. A vállalat 30.000 korona körül van.

**Kinevezés.** A főispán a hajdusoboszlói főszolgabíróság területére járásorvossá dr. Kozma János hajduhadházi orvost nevezte ki. E kinevezéssel megoldást nyert a hajduböszörményi orvosharc is, amely már másfél esztendeje tart. Kozma János dr. volt ugyanis, akit legelőször választottak meg.

**A böszörményi takarékpénztár közgyűlése.** A hajduböszörményi községi takarékpénztárnak tegnap közgyűlése volt, melyen a tisztviselők fizetésrendezéséről határoztak. A közgyűlés a következő módon emelte fel a fizetéseket: Az igazgatónak 1800 koronáról 2200 koronára, a főkönyvelőnek 2600 koronáról 2800 koronára, a pénztárnoknak 2000 koronáról 2200 koronára, a segédkönyvelőnek 1100 koronáról 1200 koronára.

## Egy levágott orr.

### A leány miatt.

A lovag hősi érzése, mely a választott hölgyének vitézi védelmére kel, ha alkalom kínálkozott rá, ma sem halt ki az emberek szívéből. Csak a megnyilatkozási formája változott a változó idővel. Az a parasztlégy, ki Tetétlen faluban kedvesének védelmére kelt s bittal és késsel hadakozott ellenfele ellen, épp azt a lovagi hősiséget mutatja, mint a középkor páncélos vitéze, ki keresi a párbajt az imádott hölgy szép szeméért.

Mert Tetétlenben a napokban történt egy ilyen lovagi eset. A hős — igaz — nem maradt halva a porondon, hanem orra hullott a föld porába. A vitézkedésre különben az adott okot, hogy Nagy Juliska, a falu egyik büszke szépsége összekülönbözött egy Csatári Ferenc nevű legénnyel, ki valószínűleg udvariatlanul viselkedett a büszke szépséggel szemben. A kis leány persze pergő nyelveuskáját szabad működésre eresztette s ez kihozta sodrából a legényt. Ebből civódás támadt, melynek eldöntésére érkezett a leány lovagja. Mint bösz vitész indult a tusába. Szörnyű haraggal emelte ütésre botját.

Ez azonban keveset használt, mert ellenfele kést húzott elő eszmaszarából. Ez változtatott a haremmodoron. Fehér Sándor, a mentő, a védelmező lovag is késhez folyamodott, hogy a harcot eldöntse. Egy hirtelen rohamban késével ellenfele orra felé csapott és a szerencsétlen orr lehullott az utca porába.

A lovag pedig bizonyára elégedetten tekintett végig a jelenet végén s büszkeség dobogtatta meg keblét lovagi cselekedetének tudatában. A esendőség azonban nem méltányolja a lovagi felháborodásnak ilyen kitörését és a nyomozást megindította Fehér Sándor ellen.

## Kifosztott hentesbolt.

### Titokzatos cigányasszony.

A betöréseket és bűnöket az éj leple alatt szokták a bűnösök elkövetni. A sötétség a bűnök nagy pártfogója: elföldi azokat takarója szárnyával. A nappal csak a merészebb jellemű vállalkozó szellemek választják betörések vég-

hezvitelére alkalmas időnek. Ilyen merész szellemű betörő volt az, aki tegnap délből Moskovits József hentesnek Simonffy-utcai boltjába behatolt s azt alaposan megdézsmálta.

Moskovits József délből haza indult ebédelni. Becsukta a boltját s nyugodtan haladt Cserepes-utcai lakása felé. Ebéd után azonban osodálkozva tapasztalta, hogy üzletének ajtaja nyitva van. A kasszához érve, még nagyobb rémülettel látta, hogy a napi bevétel egész összege, mintegy 80 korona, hiányzik. Erőszaknak nyoma azonban sem a kasszán, sem az üzlet-ajtón nem látszott.

Hogy ki lehetett a vakmerő tettes, ki fényes délből betörésre vállalkozott, ez ideig még nem lehet tudni. A bolt szomszédai azt állítják, hogy egy cigányasszony settenkedett a bolt környékén a déli órákban. A cigányasszonynak azonban nyoma veszett. A rendőrség az ügyben erélyesen nyomoz.

## VÁROSHÁZA.

**Jóváhagyott határozat.** A városi közgyűlés elhatározta, hogy a nagyerdei fürdőt dr. Balsányi Ede kerületi orvostól átveszi és 4000 koronát utal ki neki a felszerelésért. A belügyi kormány a fürdő házikelésébe való vételét jóváhagyta, de a 4000 K fizetését nem, miután arra a város nem kötelezhető.

**Az illetékegyenérték.** A pénzügyigazgatóság felhívta a várost, hogy mutassa ki illetékegyenérték alá eső vagyonát. A ház- és földbirtokokon kívül van a városnak 9.844,993 K ingó vagyona, ezzel szemben pedig 11.417,358 K adóssága, tehát a teher jóval több. Az illetékegyenérték eddig 29,300 koronával terhelte a város költségvetését, ennyi marad jövőre is. A tanács, miután a városnak van rendes költségvetése és zárszámadása, átküldte a kimutatásokat.

**Bazárarások a piacon.** Az iparosoknak és kereskedőknek sokat ártanak az úgynevezett bazárarások, a kik a Csapó-utca árulnak. A tanács betiltotta ugyan a bazárarások rakodó üzletét, de azért még ma is ott vannak a zöldség-piacon, a mit kifogásolt különben az ipar- és kereskedelmi kamara is. A tanács intézkedett, hogy régebbi határozatának érvényét szerezzen és a bazárarásokat kitudja a piacról. Ha végre nem is lehet eltiltani a bazárarásokat, béreljenek akkor boltot — ez a tanács véleménye.

## Repülő motorbicikli.

### Fel a nagytemplom lépcsőjére.

Az automobiloikat és motorbicikliket a tulságos sebes hajtástól rendeletben tiltja el a városok hatósága. Ez az intézkedés nemcsak a közönség, hanem a nemes sport üzöinek érdekéből történik. A tulságos sebes rohanás a járműben ülők testi épségét is veszélyezteti. Ha tegnap délből, a Piac-utca n robogó motorbicikli lassabb tempót tartott volna, nem repült volna fel a nagytemplom lépcsőjére, de viszont

ennek következményeképp nem történt volna a biciklivel és gazdájával a kellemetlen incidens.

Tegnap délből ugyanis a Földes és Weiner elektrotechnikai vállalat egyik segédje motorbiciklin száguldott a Piac-utca a Péterfia felé. Irtózatossággal haladt s ezért a nagytemplom előtt nem tudott hirtelen fordulni. A bicikli tehát nyilsebessen röpült a nagytemplom kapujának. A lépcsőn se tudta meggátolni a repülésben. A repülésnek azonban megadta az árát a motor is, gazdája is.

A kerekek gummija kiszakadt s a levegő nagy durranással szállt el belőle. Az első kerék rögtön nyolcassá csavarodott. Az ülés hátra röpült, a segéd pedig oldalt, a lépcsőzet teraszára. A segédnek apróbb sérüléseken kívül más baja szerencsére nem történt. A motor azonban aligha fog még egyszer a templom lépcsőjére repülni.

## SZÍNHÁZ.

### Kis szökevény helyett Vig özvegy.

Hosszasan és ambícióval készült a dalos személyzet a Kis szökevény reprizére és a tegnapi hirdetett előadástól sikert is vártak, csak hogy a Kis szökevényt nem adhatták elő, mert Lónyai Piroska délelőtt lemondta szereplését.

Zilahy Gyula azonnal telefonált Budapestre, hogy Dobsa Margitot, aki a múlt hetekben már eredményesen szerepelt színpadunkon, megnyerje a fellépésre. Kedvező választ is kapott s délután már piros színlapokon hirdették, hogy Lónyai Piroska lemondása folytán Gray Winnifrid szerepét Dobsa Margit, a budapesti Népszínház vigopera tagja fogja játszani.

A szereplő színészek mind a Kis szökevény előadására készültek, mikor újabb telefon-jelentés adta tudtára Zilahynak, hogy Dobsa Margit lekészt a vonatról. Akkor hirtelen a Vig özvegy operettet vették elő. A szereplők újra öltöztek, de a gyors változás miatt az előadást csak nyolc órákor kezdhették meg. Zilahy Gyula jelent meg a közönség előtt, tárta fel a helyzetet s kérte a közönség elnézését. Két hét alatt már másodízben fordult elő ilyen zavar s hogy a jövőben hasonlók miatt a műsorba vetett bizalom meg ne inogjon, Zilahy Gyula intézkedett, hogy három jeles szubrettet vendégszerepeltessen s módot nyújtson a közönségnek, hogy a három közül a legjobbat választhassa, akit aztán szerződteni fog.

Vendégszerepeltetni fognak: Ladányi Mariska, a pozsonyi színház szubrettje, akitől nagyon sok kedvező hír érkezett Debrecenbe s a kinek esetleges szerződötetésében a szubrett kérdés fölöttébb szerencsés megoldását látják. Továbbá: Batizfalvy Elza, a budapesti királysínház tagja és Németh Juliska, színházunk egykori ünneplott művészeinek Németh Józsefnek a leánya.

**H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T**  
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

**A mai előadás.** Földes Imre drámája, „A császár katonái“ kerül ma este ismét színre az ismert szereposztásban. A kitűnő dráma iránt minden előadás után nagyobb az érdeklődés. A mai előadásra is már nagy elővétel történt.

**Lovag Krassay Kerpely** hangversenyét, amely vasárnap este folyik le a színházban, hatalmas érdeklődés előzi meg. A zseniális művész programjának a legjavát adja s nagy és ritka gyönyörűséget fog szerezni a debreceni zenekedvelő közönségnek. Ezen előadásra jegyek mátl kezdve válthatók.

**Varázskeringő.** A diadalmas és népszerű Varázskeringő szombaton ismét szerepel a műsoron. A dallamas muzsikája, páratlanul népszerű operett rohamosan közeleg a 25-ik előadás jubileuma felé. A közönség nem szűnő érdeklődése bizonyítja az operett népszerűségének.

**Gyermekek a Carmen előadásán.** A Carmen opera előadásán husz gyermek 14—15 éves szükséges a gyermekkorosba. Akik részt akarnak venni, jelentkezzenek a színház rendezői irodájában.

**Párisi estély.** Ma este 6, 7 és 8 órai kezdettel ismét a tegnapi kitűnő családi új műsor rendes helyárrakkal és 9 és 10 órakor a Párisi est tegnapi műsorát mutatják be ugyancsak kétszeresen felemelt helyárrak és Veres Tóni zenekara mellett. Holnap, szombaton egészen új műsor, d. u. 4—5-ig ifjúsági előadás lesz, 30 filléres belépti díjjal. Bemutatásra kerülnek tanulságrs képek és a **Szárnyas kerék**, a vasut építése. Oriási attrakció. Este új műsor. A Párisi estélyre, mely 9—10-ig és 19—11-ig tart, ajánlatos d. u. 5 órától kezdve jegyet előre váltani a pénztárnál.

**Az Uranus mai új műsora.** 6, 7 és 8 órakor rendes helyárrakkal. 1. Kinai élet és szokások. (Látványos). — 2. Becsületesség jutalma. (Szenzációs ujdonság). — 3. Az anyós. (Bohózat). — 4. Tírol és népe, szokások stb. (Látványos). — 5. Büntett a hegyekben. (Dráma). — 6. Projektograf sötét kamrája. (Bohózat). — 7. A modern Róma. (Látványos). — 8. A köpeniki szobor leleplezése. (Bohózat). — 9 és 10 órakor kétszerez helyárrakkal. Elit párisi estély. Csakis felnőtt helygek és urak részére. Diszkrét párisi pikantériák és bohózatok. Képek: Tengeri kabin titka. Meg nem irt törvény. A színházi titkárnál. Egy fogadás. Néger mint szobaleány. Massirozás közben. A nász éjjel előtt. Mézeshetek után. A családi ágy. Szobrok. Jövő század katonasága. A szerelmes bolha. stb., és 35 vetített álló kép. Műsorváltás fenntartva. Holnap új műsor.

## Hüla a szalmában.

### A pálinka áldozata.

A szesz ereje nem csak lassankint sorvasztja a testi és szellemi erőket, nemcsak fokozatosan, észrevétlenül teszi tönkre az ember idegrendszerét s izmait, hanem nagy mértékben való élvezete által halálos méregként is szerepel. Igen sok esetben okozott már hirtelen halált az alkohol. Persze erre nem gondolnak azok, kik az alkohol nagy arányu élvezete által a mámorba ringatják magukat, ha örömiük van ennek kedvéért, ha bánatuk van, hogy azt szeszbe öljék.

Ilyen vonatkozásban állott az

alkoholhoz Csurilla Gyula 38 éves hentessegéd is. Az ivást tekintette életcélnak, a mámor volt az, melybe az élet sivárságát unva, állandóan menekült. Minden alkalmat felhasználta arra, hogy vidám cimborák között vagy akár egymagában, csupán gondolataival foglalkozva, a poharat gyöngéden szerető ajkához emelhesse.

A tegnapelőtti munkaszünetet is arra használta fel, hogy felkeresse a korcsmákat, kisebb kávéházakat, hol az üvegekben édes mámort tartanak elzárva.

Egész nap ivott, ivott. Estefele egy külvárosi kávéházba tévedt s a bortól és sörtől átpártolt a borovicskához majd a rumhoz. Az ital hatása alatt tüzes pirban égett az arca, szeme csillogott s füle vad melódiák csengését hallotta. Agyalában égett s szive heves ütében dobogott. Majd a szédülés ejtette hatalmába s érezte, hogy lábai lassan felmondják a szolgálatot. Lassankint elbénultak izmai, szemhéja lustán lecsukódni készült s ő már alig birt ellenállni a mámor álmodásának, mely nyugovóra hívta tagjait. Ösztönszerűleg kapkodott levegő után. Fizetett és távozott.

Kinn megérintette arcát a friss levegő, mely hűsítette, de egyszerűen élesztette a belső tűz lobogását. Most oda ért az Ungváry-féle sertéshizlalóhoz. Körülnézett, hol találna pihenő helyet. A szalmával megtöltött szin kínálkozott alkalmas nyugovóra. Betámolygott a szinbe és végigdől a zizegő szalmában. És aludt és nem ébredt fel többé. A mámor, a pálinka ereje megölte. A rendőrszem ott haladt el a sötétben, a szin mellett. Észrevette a mozdulatlan alakot, mely már hideg volt. Betelefonált a csendőrségre, honnan két emberből álló járőr vonult ki a tetem megsejmlésére. A csendőrökre üveges, homályos szemekből meredt a halál.

Jelentést tettek a szomorú esetről az ügyészségnek, mely vizsgálatot indított. Balkányi Ede dr. a tetemet megvizsgálta és megállapította, hogy Csurilla Gyulát az alkohol ölte meg, melyhez ő életében annyira ragaszkodott. Az alkohol nagy mértékben való élvezetétől szívészélhűdést kapott, mely halálát okozta.

## UJDONSÁGOK.

\* Székely-est a Bikában. A debreceni székely társaság az itteni székely tanoncok javára szerdán délután fél 6 órai kezdettel kabaré estélyt rendezett a Bika dísztermében, mely minden tekintetben sikerült. A kiváló gondnal, disztigvált izlésre valló pedantériával összeállított műsort előkelő közönség, Debrecen uri társadalmának színe-java halgatta végig, lelkesen megtapsolva az egyes számok után a szereplőket. Az

estélyt Zilahy Gyulának székely ruhában előadott prologja nyitotta meg. Takáts Gabi három számban is szerepelt, mindannyiszor brillirozva kellemes csengésű, remekül kiképzett, gyönyörű énekhangjával. Beres Anna kifogástalan technikával játszta el Chopin Gis mollját. Zsigmondy Anna, Horváth Kálmáné, Horváth Kálmán tipikus kabaré számokat adtak elő, Czobor László szavalt nagy hatással, Szendrő Sándor finom érzéssel énekelt. Az estély egyik kiválóbb száma Gounod Ave Máriajának előadása volt. E szívet-lelket felemelő dalt Takáts Gabi énekelte Székely György hegedű, Dénes Arthur harmonium és Mártonfalvy György zongorakísérete mellett. A közönség egy kedvesen eltöltött est emlékével s azzal a tudattal távozott el, hogy filléreivel sok szegény, törekvő, becsületes székely fiu kiképzéséhez járult hozzá. Az estély után társasvacsora volt a Bika éttermében, mely kedélyes hangulatban a késő éjjeli órákig tartott. A székely-estén felülfizettek: Maurer Emilné 6, Szávay Gyuláné 2, Kaffka Károlyné 1, dr. Nagy István 2, Szendrő Sándor 5, Mihalovits Jenő 10, Németh András 10 koronát, egy törzstiszt 1 korona 50 fillért. Az adományokat köszönettel nyugtázza a székely társaság elnöksége.

\* Nil, Debrecenben. A Csokonai kör utolsó felolvasó-matinéjának érdekes vendége lesz: eljön Nil, az „Uj Idők“ s több fővárosi lap kedvelt, ismert versés tárcaírója. Nil tavaly a Petőfi-Társaság gróf Vigyázó díját nyerte egy bájos, subtilis versével, az idén pedig a Kisfaludi-Társaság Bulyovszky pályázatán dicsérték meg egy gyönyörű költeményét, a „Kerek asztal mellett“ címűt, épp azt, melyet a 29-iki matinén fog hallani tőle a debreceni közönség.

\* Az elhagyott gyermekekért. A gyermekvédelem céljaira gyermeknap tartására kötelezték magukat: Váray József fűszer-, bor- és csomagkezeskedő, Kovács Gyula vaskereskedő, Német András és társa, az „Arany Bika“ bérlője, Sesztina Lajos vaskereskedő, Ivanovits Antal fodrász, Törő Imre vendéglős, Bészler és Dávid vaskereskedő.

\* Jókai ünnepély. A debreceni ref. főgimn. önképzőkör a főgimnáziumi zenekör és énekkar közreműködésével március hó 28-án, szombaton a főiskola dísztermében Jókai ünnepélyt tart. Az ünnepély kezdete délután 5 órakor. Számozott ülőhely ára: 1 korona, ülőhely: 50 fillér, állóhely: 30 fillér. A tiszta jövedelem az ifjúsági zászlóalapot illeti. Műsor: 1. Az ünnepélyt megnyitja Csűrös Ferenc dr., az önképzőkör felügyelő tanára. 2. Népdalok. Mácsai átiratában éneklő a főgim. énekkar. 3. A tó tündére. Nyitány Rossini dalművéből. Zenekarra átirta Mácsai S., előadja a főgimn. zenekör. 4. Emlébeszédet mond Julow Jenő 8. o. t., az önképzőkör elnöke. 5. Jókai—Liszt „Holt költő szerelmé“-t szavalja Riesz Eliz urleány, zongorán kíséri Szűcs Kálmán 7. o. t. 6. Zsádányi A.: Boka kesergője. Hegedű szóló. Játssza Nágel Zoltán 8. o. t., zongorán kíséri Vecsey Zoltán 7. o. t. 7. Vig jelenet. Előadja Péntes Gyula 8. o. t. 8. Magyar nótákkal (Mácsai Sándor átiratában) zárja be az ünnepélyt a főgimn. zenekör.

Szén csépléshez és putnoki, sajószent-tatai brikett, legolcsóbban és a legpontosabban szállít  
gőzkeszántáshoz péteri, sajókazai mely pótolja a  
disznós — horváthi porosz szent **Hevesi Gyula** Debrecen.

\* **Elöljárósági ülés.** Az ipartestület elöljárósága április 2-án, d. u. 4 órakor az ipartestület dísztermében ülést tart.

\* **Az ifjuság gyűlése.** A főiskolai akadémiai ifjuság f. hó 25-én tartott nagygyűlése foglalkozott a közleménnyel, melyet a fűg. párt lapja a városunkba lerándult független balpári képviselőknek fogadtatásával és itt időzésével kapcsolatban hozott s a melyben az ifjuság viselkedését úgy tünteti fel, mintha „az ifjuság kalandos politikai vállalatnak uszályhordozójává” szegődött volna. Tiltakozott az ellen, hogy egy komoly testület, t. i. a főiskolai ifjuság felett politikai okokból, pártérdekekből egy lap elferdített híreket közöljön s felette sértő hangon bírálatot mondjon. Tiltakozott, mert az ifjuság viselkedésével semmiféle botrányra okot nem adott, mint azt a többi, — nem pártérdekeket szolgáló helyi lap — tudósítás is igazolja.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Makkanzi László r. kath. 11 napos, Kovács Margit ref. 22 hónapos, Löwinger Lipót izr. 69 éves, Kaszás János r. kath. 48 éves, Somogyi N. 4 órák.

\* **Cigányok deputációja.** Tegnap délelőtt a helybeli cigányzenekarok tagjainak egy küldöttsége tisztelgett Végh Gyula rendőrfőkapitánynál. — A küldöttség szónoka arra kérte a főkapitányt, tiltsa meg más városbeli zenekaroknak és tamburásoknak a Debrecenben való zenélést. A főkapitány szívesen fogadta a küldöttséget s biztosította annak tagjait a cigányokkal szemben való jóakaratról s megígérte, hogy kérésüket teljesíti.

\* **Négy óráig élt.** Somogyi Lajosné tegnap anyai ajdalmakat állott ki. A született csecsemő 4 órával születése után meghalt. A csecsemő halála ügyében nyomozást indított az ügyészség, mivel a halált a születés gondatlansága okozta állítólag. A csecsemő tetemét dr. Tóby vizsgálóbíró jelenlétében tegnap boncolták föl dr. Horváth és Láng Sándor orvosok.

\* **Próba tüzoltókészülékkel.** A debreceni önkéntes tüzoltó testület március 29-én, vasárnap délután 4 órakor, a Széchenyi utca végén lévő vásártéren fogja bemutatni és kipróbálni az optimus új tüzoltó készüléket.

\* **A tüdőbeteg szanatórium-egyesület** debreceni választmánya 28-án d. u. 4 órakor özv. dr. Rotsehnnek V. Emilné elnöknek lakásán választmányi ülést tart, a melyre a választmány tagjai ez uton is meghívottak.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, jóbarátok, az elhunytak kártársai és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, nagyapánk, néhai polg. Ungváry József f. hó 25-én történt végtisztességtételén oly nagy számban való megjelenésük által mérhetetlen fájdalomukat részvételükkel némi részben enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. A gyászoló család.

**A modern iparművészet legújabb készítményei,** közel 5000 darab képkeret mintakban. Olajfestményekhez, kréta, aquarell, rézmetszetű, valamint fényképek bekeretezését izlésesen és a legolcsóbban készíti Blatner Gyula épület üvegezési és képkerepezési vállalata, Debrecen, megyeházzal szemben. Telefon 468.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok és ismerősök, kik felejtethetetlen jó fiunknak, Tóth Sándor, volt vaskereskedő-seződés temetésén megjelenni és ezzel fájdalomukat enyhíteni kegyesek voltak, különösen a résztvevő kereskedő ifjak fogadják hálás köszönetünket. Szerető édes anyja és apja: Sillágyi Ferenc.

\* **A legújabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernyő gyárban, Merker Sománál kaphatók, a legújabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Azon nagyszámu rokonok, jóbarátok, régi ösmerősök, általában e nemes városnak minden rendű s rangu lakosai, kik drága emlékü jó anyának, néhai özv. Vass Pálné asszonynak temetésén f. hó 23-án megjelentek s kegyeletes részvételükkel szívünk bánatát enyhíteni kegyeskedtek, fogadják ez uton mindnyájunk hálás köszönetét. Vass Margit férjezett id. Harsányi Sándorné s gyermekei.

\* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

\* **Ujdonságok naponta** érkeznek. Pongyolák, ruhaalkak, blousok, costumok és mindennemű felöltőkből. Halmágyi Sámuel divatruházában.

\* **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kotszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 41. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szelvényi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

## TÁVIRATOK

### Az önálló bank ügye.

Budapest, márc. 26. A képviselőház bankbizottsága ma délutáni ülését megelőzőleg külön tárgyalta a bizottság 48-as és 67-es tagjai. Az alkotmány párt a leghevesebben s orgalmazza a közös bank fenntartását. A 48-as tagok érkezetlenek végeztével Batthyányt Wekerle magához kérte és a munkaprogramot vele megállapította. A bizottság délután 6 órakor ülést tartott. Arra nézve, hogy bank közös vagy önálló legyen-e, elhatározták, hogy megvárják, míg az osztrák-magyar bank a szabadalpmeghosszabbítását kéri. Hosszas vita indult meg a munkaprogram felett, amelyben részt vettek: Széll Kálmán, Eber Antal, Buzást Ferenc és Holló Lajos. Elhatározták, hogy Batthyány elnöklété alatt albizottságot küldenek ki, amely javaslatot szövegezzon, hogy hány szakértőt hallgassanak meg és kiket? Az ülés ezzel véget ért.

### Szerencsétlenség a tengeren.

Fiume, március 26. Senia magaslátán a heves bóra egy bárkát, melyben négy ember ült, felfordított. Attól tartanak, hogy valamennyien a tengerbe fulltak. Mentő gőzöst küldtek ki, hogy a szerencsétleneket, ha még lehet, megmentse, vagy holttesteiket megkeresse.

### Vilmos császár és az olasz király találkozása.

Venecia, márc. 26. A Canale di san Marco este tündéri fényben villant. A kikötőben horgonyzó hadihajók villanyos lámpákkal voltak feldisztve. A csatornán kivilágított gondolák óriási tömege evezett fel-alá. Az utakat sűrű néptömeg töltötte meg. A város több pontján benzol-tüzeket gyújtottak. Este 8 órakor a Hohenzollern jacht fedélzetén Viktor Emánuel király tiszteletére diszebed volt, mely után a király a német és olasz hadihajók diszlovésai között és a lakosság folytonos ovációjától kísérvé tért vissza a palotába.

Venecia, márc. 26. Kevéssel nyolc óra előtt a király a Hohenzollern fedélzetére ment, hogy részt vegyen az udvari ebéden, melynek kezdete nyolc órára volt kitűzve. A királyt Tittoni külügyminiszter kísérte.

Vilmos császár és a király azután mindketten lementek a szalonjába, hol a felsőek a szigorúan csabdi jelleget dimer kezdetéig élénken társalognak. Az asztalnál Tittoni a császár jobboldalán, Viktor Emánuel király a német császárné mellett ült. A király és a császár, a mikor az asztaltól mentek, szívélyesen kezet szorítottak és a társaság többi férfitagjával együtt a dohányzóba mentek, míg a császárné gyermekeivel és a többi hölgyekkel a fedélzetre ment, hogy a Márkus-tér és a hadihajók kivilágítását megnézzék. A király és a német császár visszavonultak és egy negyed-órát egyedül beszélgettek. Azután behívták a kíséret tagjait és velük is egy negyed-órát társalognak, mire a fedélzetre mentek, hogy a kivilágítást megszemléljék.

### Tisztujtás.

Nagyvárad, márc. 26. Ma délután tartották meg a tisztujtást. A polgármestert és főjegyzőt újra megválasztották. A főjegyző dr. Thury László (uj), alügyész dr. Döry István (uj) lett. A főispán Szokoly Tamás és Halász Lajos képviselőket tb. tiszti ügyészségre nevezte ki.

### Pénzhamisítók leleplezése.

Nagybecskerek, márc. 26. Torontálsziget községben nagy pénzhamisító bandát lelepleztek le. A banda tagjai hamis 20 koronás bankjegyeket készítettek.

### Björnson levele.

Prága, márc. 26. A cseh nemzeti muzeumhoz Björnson levelet intézett, melyben biztosítja a cseheket, hogy a magyarországi tótokat tőle telhetőleg minden erejével védelmezni fogja a magyarok üldözése és tulajdonai ellen.

### Robbanás egy gyárban.

Charlottenburg, március 26. Az itteni Siemens-féle gyárban egy dinamó gépet próbáltak ki, mely a vizsgálás közben felrobbant. A robbanás következtében 15 ember halálát lelte.

### A londoni tengerészeti palota.

London, március 26. A londoni új tengerészeti palotára hatalmas dróttalan táviró állomást rendeztek be, melynek segítségével a világ összes vizein járó angol hajókkal fenntartható az összeköttetés. A dróttalan állomásról vezényelni lehet a flottákat is.

### Harc a betörővel.

Hamburg, március 26. Altonából borzalmas betörő-üldözésről tettek jelentést. A betörőt a házbeliek észrevették és megszorították, úgy hogy az kimenekült a háztetőre. A házban lakó férfiak egyike utána merészkedett. A betörő üldözését rettenetes küzdelem után ledobta a háztetőről. A szerencsétlen fél óra múlva meghalt. Mire segítség jött, a betörőnek sikerült megugrania.

### Rochette szabadlában.

Páris, márc. 26. A kétszáz milliós szédgelgessel gyanúsított bankárt holnap alkalmasint szabadlára helyezik. Rochette-nek nem rég a becsületrendet akarták kieszközölni befolyásos barátai és hogy mily népszerű, mutatja az is, hogy mikor irodájába kísértette a vizsgálóbíró, a személyzete megajánlta.

### Tengerbe fullt halász.

Fiume, március 26. Manestel Dominico kőműves, János nevű testvérel Jassiból Casanába igyekezett csolnakon, amelyet a vihar feldöntött. Banzon János halász a szerencsétlenül járt segítségére sietett, de már csak Manestel Jánost tudta kimenteni, mert testvérbátyja, Manestel Dominico nyomtalanul eltűnt a habokban.

**Az osztályorsjáték.**

Budapest, márc. 26. A mai húzás eredménye: 20,000 koronát nyert: 6771. 15,000 koronát nyertek: 27091. 29471 30568 124617. 5000 koronát nyertek: 9350, 111294. 2000 koronát nyertek: 3152-4381 5556 9260 10970 12900 20100 22739 23442 27653 36642 39542 40774 42054 43944 44405 45549 48762 51825 61297 65165 65238 66389 73280 73430 74114 86870 89728 95017 95717 100405 101505 101628 111198 115955 122380 123622. 1000 koronát nyertek: 1473 2554 8093 10091 11068 13242 14674 14955 15231 16196 18012 18782 19766 22365 23504 29284 29326 29437 31499 34269 34603 35610 36337 40634 40681 42206 42661 42907 44068 44467 45994 48553 57615 63865 69095 70385 72318 75783 80410 82112 83875 85713 87548 91250 91767 93696 94722 100293 103472 112186 115959 119998 150622 122436. 500 koronát nyertek: 1186 5025 6452 7307 8692 9822 10617 10864 11959 13944 19007 19417 19922 20204 21784 22639 22760 25060 27682 33894 39237 43087 45899 47013 48058 48332 48583 50171 53395 53790 54792 54970 55084 55747 55909 58151 61803 62337 63082 64116 64160 64190 65924 66525 66778 68136 68542 68961 69202 69209 73173 74967 78414 18844 80363 83811 83812 83888 84254 84694 84695 87048 87113 87566 89346 89604 91115 92869 98041 98677 103282 105335 106050 106074 106186 107954 110982 112983 113572 114210 115291 117243 118777 118889 120472 122074 122879 124612. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

**Szerelmi dráma Budapest.****Hat öngyilkos.**

A Ráday-utca 12. szám alatt lévő Két korona szállodában tegnap reggel szerelmi dráma történt. Egy kertész rálött kedvesére, azután önmagát végezte ki.

Tegnap este fél 11 órakor a szállodában szobát bérelt egy ember és egy leány. A földszint, 39. számú szobát kapták. A jelentőslapra ezt írták: Albitz József kertész a Saxlehner-féle villában és Kotor Mária cselédeleány.

Reggel fél 9 órakor, a mikor Kertész Ferenc nappali portás lejött az emeletről, hogy felváltsa az éjjeli kapust, gyors egymásutánban 3 lövést hallott a 39-es számú szobából. Rendőrt hivatott, betörték az ajtót és a szobában, az ágyban véresen találták a férfit és a nőt.

A férfi előbb a nő nyakába lőtt, azután két lövést tett magára. Az egyik golyó mellén, a másik jobb halántékon találta, azonnal meghalt. Az életveszélyesen megsérült leányt a mentők eszméleire térítették. Polyton azt mondotta:

— Mi van veled Jóska? Mi van veled Jóska?

De a véres drámára vonatkozólag semmit sem tudott mondani:

— Nem tudom, mi történt. Aludtam.

A mentők a II. sebészeti klinikára vitték, ahol haloklik. Leveleket nem hagytak. A férfi ruhájában találtak néhány Kotor Mária által Albitz címére írt levelet.

**Öngyilkosok.**

Az Attila-utca 9. számú háznak II-ik emelet, 21. számú lakásában, szüleinél lakott Pilder Gyula 18 éves, kereskedelmi tanuló.

A fiatal ember ma reggel kiment az illemhelyre és ottan revolverrel halántékon lőtte magát. Azonnal meghalt.

Anyja azt állítja, hogy a vizsga előtti félelmében lett öngyilkos. Nagyon nehezen tanult és folytonosan attól félt, hogy megbukik. Ebben a félelmében követte el végzetes tettet.

A Petőfi-téren Varga Róza 18 éves cselédeleány a Dunába ugrott, kimentették és a Rókus-kórházba szállították. Öngyilkossá akart lenni, mert kedvese féltékeny

természetű és ő most okot adva a féltékenységre, attól félt, hogy kedvese meg fogja ölni. A félelem kergette a halálba.

Dudweiler Ferencné, gyári munkásnő ma az utcán lugkóba kevert gyufaoldatot ivott. Életveszélyes belső sérülésekkel került a Rókus-kórházba. Miért akart meghalni, nem tudják.

Barnerics Ilona 18 éves házileány, aki a Práter-utca 32. számú házban lakott szüleinél, tegnap benent a Rákóczi-ut 60-ik számú házba és az udvaron mérget ivott.

A mentők a leányt, aki szerelmi bánatában követte el öngyilkossági kísérletét, a Rókus-kórházba szállították. Sérülései életveszélyesek.

Czigány Mari 28 éves takarítónő tegnap összeveszett Bajnok-utca 31. szám alatti lakásán hozzátartozóival, elszaladt hazuról, a Lukács-fürdőbe ment és annak egyik kabinjában kétszer magára lőtt, de egyik lövés sem talált. Az életunt leányt bekísérték a III. kerületi kapitányságra, onnan pedig hazavitték lakására.

**Mindenféle nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

**Debreceni Ujság**

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

**HIREK.**

**A katonaszökevény tragédiája.** Kecskemétről jelentik: Vörös Gergely, 38-ik gyalogezredbeli katona többször megszökött századától, hogy meggyőződjék menyasszonya hűtlenségéről, aki a makói puszta közelében lakott. Vörös hétfőn újból megszökött és hazaérve, mással találta kedvesét. E feletti bánatában atyja tanyájára ment és ott egy fára felakasztotta magát. Holttestét csak reggel találták meg.

**Rakodczay esküje.** Bécsből táviratozza tudósítónk: gróf Apponyi Albert vallás- és közokt. miniszter ma reggel fél 7 órakor Budapestre érkezett. Josipovich horvát-miniszter és báró Rauch Pál tegnap este érkeztek Bécsbe. Ő felsége ma d. e. 10 órakor fogadta Schönbrunnban Rakodczay Sándor volt horvát bán esküjét új méltósága, a zágrábi hétszemélyes tábla elnökének minőségében. Az ünnepies aktusnál gróf Csekonics András zászlósúr, főasztalnok-mester és Josipovich Géza horvát miniszter asszisztáltak. Az esküt Unkelhäuser miniszteri tanács olvasta fel. Közvetlenül Kenessey Béla ujonnan kinevezett erdélyi egyházközségi ref. püspök tette le az esküt ő felsége kezeibe. Ez alkalommal gróf Csekonics András zászlósúr, főasztalnok-mester és gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszterek segédkeztek. Az eskümentát Návay-Szabó miniszteri tanácsos olvasta fel. Az eskütétel után Rakodczay elnök és Kenessey püspök külön kihallgatásban részlesültek ő felsége által.

**CSARNOK.****AZ árva.**

— Regény. —

(Folytatás.)

A lellei kis nyaralóban Rácskainé asszony semmi rosszat sem sejtett, mikor Eliz

estefele azzal az ürügygyel, hogy a kertben sétát tesz, kiment. Hosszas távolmaradása azonban feltűnt. Szeretett volna már leföldkúdni s kiment Eliz után a kertbe. Kereste, hívta, szólította, mindhiába. Választ nem kapott. Nyugtalanul szállta meg, kiment az utra, akit látott, attól kérdezősködött, de senki sem tudott felvilágosítást adni.

Aggodalmaskodva kereste fel Tölgyesit lakásán. Még ébren volt. Nagyon meglepte, hogy Rácskainé sápadtan, váratlanul megjelent nála. Alig birt szóhoz jutni.

— Az ég, mi lelte ont asszonyom? Sápadt. Valami baj van?

— Eliz eltűnt!

— Eltűnt? ... Ah, dehogy. Sétál, vagy beszélget valakivel.

— Jöjjön hát, keressük, nézzünk utána. Nyugtalan vagyok. Félek, hogy újra a Rácskai keze működött.

Tölgyesi kétszer sem mondatta magának. Ment Rácskainéval. Bejárták az egész Lellét, minden sétányt, minden utat. Sehol semmi nyom.

Már éjjel felé járt az idő, mikor Rácskainé eszébe jutott, hogy Eliz azzal a leánnyal ment ki, aki náluk takarítást végzett. Utána mentek és felköltötték. A leányt kérdezték, fakgaták, zaklatták, amíg végre elmondta, hogy ő adott át reggel egy levelet a kisasszonynak.

— Miféle levelet?

— Nem tudom én. Egy fiatal ur adta.

— Hogy nézett ki?

— Pupos volt.

Egyszerre világos lett előttük a helyzet. Rácskainé jól gondolkodott. Csakugyan a Rácskai Bálint keze működött.

— Hát azt nem tudja, mi volt a levélben?

— Nem.

— Eliz nem mondta?

— Nem.

— Hol találkozott avval a fiatal emberrel maga.

— Itt, a vendéglőben. Már három napja itt lakott egy öreg urral. Nappal nem mozdultak ki, este jártak csak sétálni. A fiatal ur jól megjutalmazott, hogy adjam át a levelet Eliz kisasszonynak.

(Folyt. köv.)

**Áru- és értéktőzsde.**

Március 26.

**Budapesti gabonátőzsde.**

10 fillérel olcsóbb áron elkel (60 kilónként 8000 mm. buza.

Zab, rozs 10, tengeri 5 fillérel olcsóbb.

**A határidő-üzlet.**

A határidő-üzlet lanya irányzattal folyt le az árak 5—10 fillérel hanyatlottak.

A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április 1908 . . .	1173	1161—1160
Buza május . . . . .	1166	1158—1157
Buza október . . . . .	982	976—974
Rozs ápr. . . . .	1048	1054—1055
Rozs októberre . . . . .	858	862—863
Zab ápr. . . . .	764	763—763
Tengeri május 1908 . .	665	666—663

**Budapesti értéktőzsde.**

A mai előtőzsde gyenge irányzattal folyt le az üzlet folyamán az értékek lemorzsolódtak.

A forgalom mérsékelte volt.

**Apró hirdetések.**

SZÉP termetű, fess lábú uri leány pártfogó barátot keres. Leveleket „Didónak” főpostára. 7697

VIDEKI városban jó forgalmu magyar szabóság kész munkával és berendezéssel eladó. Cim: Csapó-u. 71., utolsó ajtó. 7699

EGY üzlethelyiség a Kandia- és Szent Anna utca sarkán kiadó. 7700

SEGED felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Debrecen, Széchenyi-utca. 7698

**Nemes ültetni való gyümölcsfák**  
 igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel  
 olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben  
**Farkas műkertésznél**  
 Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz.  
 a nagytőzsde mellett.

**Műkertészeti- és faiskola telepe,**

hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. főállomás mögött, a Csónakázó-tó mellett, az u. n.: Egyet-kertben. — Telefon 341. sz.  
 A fajok valódiságáért felelősséget vállalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigorúan ügyelek.  
 A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. — Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.  
 Virágüzletben csokrok és koszorúk igen jutányos ár mellett szerezhetők be. 1024

**„Almansor”**

a Persa sah háremének gyöngye  
**kedvelt cigaretta hávelye**  
 arany és parafa szópókával vegyesen  
 legfinomabb „Kader” papírból  
**100 drb. csak 22 fillér.**  
 Kizárólagos raktár  
**MIHÁLY SÁMUEL**  
 papirkereskedése Főter 30.  
 6000 drb. megrendelésnél utánvétellel bérlem.

**Táncitanítási jelentés.**

Van szerencsém mély tisztelettel tudatni a táncokudvelő ifúsággal, hogy  
 folyó hó 5-én azaz vasárnap  
 a tavaszi tánctanólyimot megnyitóm  
 a „Margitfürdő” disztermében 12 óráig tartó  
**kisbállal egybekötve.**  
 Belépti-díj: uraknak 60 fillér, hölgyeknek 40 fillér.  
 Kezdeté esti 7 órakor. Zénés: Kiss Gyula.  
 Tanítási órák: kedden, csütörtökön este 8 óráig, 11 óráig és vasárnap délután 3-6 óráig.  
 Tandíj személyenként 8 korona.  
 B. pártfogást kérve vagyok teljes tisztelettel  
**szabó MIKLÓS,**  
 okl. táncitanító.

**Angol- és francia  
 újdonságaink**

a tavaszi- és nyári szezonra,  
**Costume- és  
 ruhaszövetek,  
 blóuz-selymek  
 és ruhadiszekben**  
 megérkeztek  
**BOSZNAV J. és TSA**  
 divatházában  
 Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

**100 hold nyulasi föld,**  
 a löversenyter mellett,

5-10 holdas darabokban rész-  
 letfizetésre eladó.

**Dr. Nyíri Ernő, Plac-u. 71.**

Ad 3358-908.

**Pályázati hirdetmény.**

Debrecen sz. kir. város tanácsa  
 a most épülő villamtelep főgépészi  
 állására ezennel pályázatot hirdet.  
 Pályázhatnak oly fedhetlen elő-  
 életű magyar állampolgárok, kik  
 jártasságukat nagyobb gőzgépek  
 kezelésében bizonyítványokkal igaz-  
 olni tudják. Olyanok, kik valamely  
 nagy feszültségű villamos áramfej-  
 lesztő telepen vagy pedig valamely  
 nagyobb gőzgép vagy kazángyár  
 műhelyében hosszabb ideig al-  
 mazva voltak vagy valamely szak-  
 iskolát eredménynyel végeztek,  
 előnyben részesülnek.  
 Az egy koronás lélyeggel el-  
 látott s az életrajzot tartalmazó kér-  
 vényhez mellékelendő: születési,  
 honossági és erkölcsi bizonyítvány,  
 a gépkezelői vizsgáról szóló bizo-  
 nyítvány és a működéséről eddig  
 szerzett bizonyítványok.  
 A főgépészt a városi tanács al-  
 kalmazza kölcsönös három hav-  
 felmondással, javadalmazása 2400  
 kor. évi fizetés, természetbeni lakás  
 fűtéssel és világítással és a városi  
 tanács által évenként szabadon meg-  
 a. lapítandó jutalék. Eredményes mű-  
 ködés esetén az illető nyugdíjjo-  
 sultságot is nyerhet.  
 A kérvények f. é. ápril. hó 21.  
 d. u. 5 óráig küldendők be Debre-  
 cen sz. kir. város polgármesteri hi-  
 vatalához.

Pályázni kívánóknak bővebb  
 felvilágosítást Debrecen sz. kir. vá-  
 ros világítási vállalata nyújt.  
 Pályázók kérvényükben feltün-  
 tetni tartoznak, hogy megválaszta-  
 tás esetén, mely legrövidebb idő alatt  
 foglalhatják el állásukat.  
 Debrecen. 1908. március 23.  
**A városi tanács.**

**Tavaszi nődivat újdonságok**

Sima- és mintázott női kosztüm  
 és divatkelemből  
 gyönyörű választékot tartunk.  
 Angol- és francia blóuz szövetek  
 a legújabb kivitelben.  
**Divat blóuz selymek,**  
 a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.  
 Fekete- és színes napernyők  
 remek választékban.  
**Állandó nagy raktár**  
 fekete gyász-kelemből.  
**Szabó Sajos Fiai** vászon, divat és  
 szőnyeg-áruháza  
 Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

**Eladó a Halápon**

66 hold föld 8 gazdasági épület-  
 tel, közte 2 hold termő fajszőllő,  
 deszka kerítéssel, kedvező felté-  
 telek mellett eladó haszonbérjövö-  
 delme 1400 frt. Értekezhetni Lorántffy-u. 46.

**Kölcsey kávéházat**

Az eddigi bérlőtől átvettem, én csak  
 szolid uton kívánom t. vendégeimet  
 kiszolgálni, finom és jó italokról  
 gondoskodom, úgy, hogy a látogató  
 vendégeim kedvök szerint szórakoz-  
 hassanak. Tisztelettel kérve pártfogásom  
**A tulajdonos.**

Ad. 559-1908. h. e.

**Árverési hirdetmény.**

A néhai Ilyés József volt hon-  
 véd százados debreceni lakos ha-  
 gyatékat képező házibutor s egyéb  
 felszerelésekből álló ingóságai folyó  
 évi március hó 28-án délután 3  
 órakor a Péterfia utcai honvédlak-  
 tanyában nyilvános árverésen elfog-  
 nak adatni.  
 Debrecen, 1908. március 22.  
 Debrecen sz. kir. város  
 leltárbiztosi hivatala.

**LASZLÓ ZSIGMOND  
 ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA  
 nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.  
 Telefon 558 sz.

**Arverési hirdetmény**

A „Takarék- és Hitelintézet”  
 r.-t. zálogházában 1907. év július  
 havában elzálogosított, illetve 1908.  
 január végéig lejárt 6255-7231 sz.  
 arany, 4147-4815 sz. egyéb ingó és  
 három hónap rövidebb idő alatt  
 lejárt 12409, 12032, 7193. sz. zálogtár-  
 gyak közül azok, a melyek ki nem  
 váltattak, avagy meg nem hossza-  
 pítottak, 1908. április hó 9. délután 2  
 órakor a zálogház helyiségében el-  
 árvereztetnek.

1155 **Az igazgatóság.**

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.  
 Megérkeztek a tavaszi divat  
 gyönyörű  
**újdonságai.**  
 ruha-szövetek,  
 blóuz-kelemből, selymek, volle de laine  
**!Óriási választék!**

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## Levelezés.

„ÖRÖKZÖLDET“ kérem vegye át sürgős leve-  
lét Diskréttól a kiadóban.

CSALODOTTAN nősült fiatal ember óhajt meg-  
ismerkedni fiatal asszonykával, ki szerelmét  
viszonyozza, a legnagyobb titoktartás biztosít-  
tatik, levelet „Szép szem“ jellegre a kiadóba  
kérek.

## Ajánlat.

ATADÓ vagy bérbeadó egy teljesen új fűszer-  
üzleti berendezés. Cim a kiadóban. 7678

HATVAN utcai 1-ső járás 8. számú kert bérbé-  
adó lakással és az idej terméssel. Bővebbet  
Bosznay J. és Társa cégnél. 7669

FODRASZ segéd fiatal, alkalmazást nyerhet  
Nyilas Antalnál Kabán, április 1-sőtől fizetés  
fizetés 16 k-tól 20 kor.ig. 7655

MAGANDETECTIV ajánkozik a legdiszkrétb-  
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbiza-  
tóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola  
utca 4. 6383

KÜLÖN bejárati csinosan burcozott szoba egy  
vagy két ur részére azonnal kiadó Kossuth-  
utca 58. ajtó 6.

ÜVEGEKET csakis fél és 1 literest vesz.  
bármely mennyiségben Békés Emil Vörös-  
marti-utca 1. 7630

SZALAMI 1 kg. 1.60, 5 kg. vételnél 1.55 10  
kiló vételnél 1.50 Glück Izidor fűszer és  
csemege üzletében Péterfia-u. Telefon 43.  
Ugyanott egy üveges stélási és egy puld  
eladó. 7619

OSEPLÓ garniturokat veszek és eladok Ehen-  
reich Sámuel Széchenyi-u. 44. 7607

TAVASZI virághagymák, diszbokrok és hasz-  
nált butorok jutányosan megvehető. Nyomató  
utca 15. szám. 7539

EGY 10 erejű gőzmotor kitűnő karban van, ol-  
csón eladó. Cim a kiadóban. 7538

EGY hat lóerejű benzín motor gaznitura eladó.  
cim a kiadóba 7467

KÉT egymásba nyíló burcozott szoba kiadó.  
Szent-Anna utca 5. I. emelet. 7462

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban  
jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt  
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében  
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza-  
nyit zky Endre üzletében. 7458

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és  
gyermek harisnyákban Márton Gyula üzleté-  
ben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új  
harisnyák kötése és fejelése elfogadtatik.  
7347

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban  
dolgozott, elvállalja a legelegánsabb gyermek-  
ruhák, pongyolák és ingbluzok készítését.  
Farkas Béla. Széchenyi utca 25.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Haris-  
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás  
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

EGY ti zteséges házaspár, akik gyermektelenek  
azonnal fizetéses házmesternek vagy taraktári  
alkalmazottnak ajánkozik, cim Piac utca 71.  
szám. 7684

KIADO május 1-re 4 szobás udvari lakás kert-  
tel, villamos berendezéssel Kossuth 67. 7690

## Kereslet.

GAZDASÁGI gépész kovács és egy béres con-  
vencióra felvétetik. Hol? megmondja a kiadó-  
hivatal. 7675

GÉPLAKATOS és vasesztérgályes tanulók fel-  
vétetnek Ehenreich Samuelnél Széchenyi-  
utca 44. 7608

OLM és butorfestő tanulók felvétetnek. Péterfia  
1. szám. 7211

KÉPZETT varrónők derekak készítéséhez fel-  
vétetnek. Molnár Ferenc Zádor utóda mű-  
termében. 7234

EGY fodrász segéd azonnal felvétetik Veress  
Árpádnál Hajdusoboszlón. 7682

KERÉSEK egy sötét pinécét. Cim a kiadóhiva-  
talban. 7685

BORBÉLY segéd kerestetik azonnali belépésre  
Csapó utca 105. 7678

## Eladás.

50 kékto 1906-iki szilágysomlyói kiváló minő-  
ségű fajbor (asztali, rizling, oportó) feltűnő  
olcsó ár mellett eladó, értekezhetni Tóth László-  
nál Piac utca 7. 7649

HAZHELYEK kitűnő helyen a vágóhid mellett  
előnyös feltételek mellett eladó. Cim a kiadó  
hivatalban. 7658

ELADÓ ültetésre alkalmas csemege szőlővessző  
több mint 50 fajban és a legjobb borfajok.  
Értekezhetni Pálffy Gábornál Atilla-tér 1. sz.  
7857

EZERJO, Erdei és Kövidinka sima szőlő-  
vessző eladó. Geréby Pál Deák Ferenc-utca  
13. szám. 7304

ELADO ház a nagy templom közelébe. Epitke-  
zésre igen alkalmas, két utcára nyílik. Cim  
a kiadóban. 7294

EGY használt olcsó cimbalom eladó a gázgyár-  
ban. 7689

ELADO gramofon lomezek Halász Árpád fod-  
rásznál Kossuth utca 1. sz. 7688

EGY 20 ezer lakossal bíró városban a piac  
közelében egy éjjeli üzlet örök áron eladó.  
Hajdusoboszló. 7686

A HALAPON 12 hold kaszáló és a Bankon 12  
és fél hold kaszáló eladó, értekezhetni Erzsé-  
bet ut 23. 7681

EGY jó karban tartott Sunda-féle cimbalom  
eladó, megtekinthető délután Beres nyi-utca  
21. szám. 7683

GYÖNYÖRÜ modern tölgyfa intezziás hálószoba  
és hajlított elejű mahagáni puli iros köny-  
szekrény raktáron van és jutányosan eladó  
Műasztalos Szüvetkezetnél. Péterfia 1. 7691

## Alkalmi példányok újonnan

## Harmathynál Fűvészkert-utca 14.

Magy. nemz. tört. 1-10 köt. 80.— most 40.— ft	
Platen, Ujgyógymód 1-2köt. 14.—	5.—
Faubus lovag 1-4	18.—
Séchenyi kol. utaz. 1	12.—
Eötvös, Nővérek 1	3.50
Eötvös, Karthausi 1	3.50
Jászi, Művészet és erk. 1	4.—
Perkins Nőgazd. helyz. 1	4.—
Somló, Állami beav. 1	5.—
Schack, Magy. keresk. 1	10.—
Heine, Dalok könyve 1	6.—
Jókai, Magyar nábob 1	9.—
Tóth Kálm. Költm. 1-2	8.—

47-1908. vk. sz.

## Árverési hirdetés.

A debreceni királyi járásbírósnak V 4394/2  
1907. számú végzése folytán közhírre tétetik, misze-  
Szabó József részére Berger Márton és Berger József  
debreceni lakosoktól 38 kor. 80 fill. tőke, ennek 1907  
július 6. napjától számítandó 5% kamatai és eddig  
összesen 18 kor. 76 fill. perköltéséig ere 1907. dec.  
23-án bíróság felülfogal és 1341 kor. 50 fill. becsült  
szikvizgyári berendezés, butorok és egyéb ingóságok  
1908. évi március hó 30-án délelőtt 11 ór. kor kez-  
detét veendő és Debrecen en, Simonffy utca 32.  
szám alatt megatandó nyilvános bírói árverésen a  
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett  
szükség esetén becsáron alul is elfognakjadatni.  
Debrecen, 1908. febr. 21.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött

## Eladó temetkezési vállalat.

Fa- és ércoporsók, szemfede-  
lek és minden e szakmába vá-  
gó cikkek valamint díszes köny-  
nyű fedeles gyászkosci összes  
felszerelésekkel olcsó árért el-  
adó. Cim:                     

László Menyhért, Hajdu-Szoboszlón.

394-1908 P.

## Hirdetés.

A presbiterium közhírre teszi,  
hogy az E. T. I. t. c. 19. és 20  
§-ainál fogva a választók névjegy-  
zékének összeállítására megtette az  
intézkedést. Ebbe a névjegyzékbe  
felvétetnek az E. T. I. t. c. 18 §-a  
értelmében egyházközségünk min-  
den olyan férfi, vagy önjogu nő-  
tagja — beleértve a nagykoru ha-  
jadont, az özvegy és törvényesen  
elvált nőt, a vegyes házasságban  
élő és az olyan nőt, kinek férje  
egy éven tul külföldön tartózkodik,  
de egyházi adót fizet — a ki 24-ik  
életévét betöltötte, vagy törvényesen  
nagykorúsított, vagy e kor elé-  
rése előtt házasságra lépett és az  
egyházi és iskolai közteher-viselés-  
ben részt vesz, ha gyámság, vagy  
gondnokság alatt nem áll! ha  
egyházi és iskolai közteher-viselési  
kötelezettségének a meghatározott  
időben eleget tesz, ha választói jo-  
gosultságától fegyelmi uton meg-  
nem fosztatott.

Felhivatnak ennél fogva egyház-  
községünk jogosult választói, hogy  
az E. T. I. t. c. 19 §. második be-  
kezdése értelmében az előző 1907.  
évi és ezt megelőző időről fennálló  
adótartozásaikat ez évi május 15-ig  
a város adószedő hivatalánál befi-  
zetni igyekezzenek.

Kelt Debrecenben a reform.  
egyház 1908. évi március hó 14-ik  
napján tartott gyűléséből.

MOLL-FELE  
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz  
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.  
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatás  
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo-  
morgörös és gyomorhég, rögzített székrekedés, máj-  
bántalom, vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb  
női betegségek ellen, e jeles házi szernak évtize-  
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára  
egy lepcsősejtű eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítetnek.

MOLL-FELE  
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll  
A. védjegyét tünteti fel.  
„A. MOLL“ feliratu óno-  
zattal van zárva. A Moll-  
féle sós-borszesz neveze-  
tesen mint fájdalomcsil-  
lító bedörzsölési szer  
köszvény, csusz és meg-  
hülés egyéb következmé-  
nyeinek legismertesebb  
népszor.

Egy ónoszt eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

## Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készitek  
gyermek és hölgy szappan a bőr okasodó ápolá-  
sára gyermekek a felnőttek részére. Ára darabon-  
ként 40 fill. öt darab 1 kor 80 fill.  
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd-  
jegyével van ellátva.

Főszékhely:

## MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.  
Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvált mel-  
lett teljesítetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláír-  
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.